

# 厦门3位青年跻身创业先锋榜

## 胡润研究院发布榜单,软件与服务、教育培训、消费品成三大主赛道

晨报讯(记者 钟宝坤)昨日,胡润研究院发布《2024胡润U30中国创业先锋》,131位30岁及以下的青年创业先锋荣登榜单。杭州上榜人数跃居榜首,首次成为最受中国年轻创业者青睐的“创业之都”。厦门有3位青年才俊入围榜单,上榜人数在全国并列第8位。

这是胡润研究院第八次发布该榜单。榜单显示,数字经济与硬科技正重塑中国创业版图,新一代创业者以平均28岁的年龄创造着平均2.8亿元的企业估值。

榜单数据揭示新生代创业者的鲜明特征:35%拥有海外留学背景;国内高校中,清华大学以14%的占比领跑,工学专业(27%)成创业者摇篮。值得注意的是,新一代创业者中仅6%未完成高等教育,知识密集型创业已成主流。在赛道选择上,软件与服务(33%)、教育培训(9%)、消费品(8%)构成三大主赛道。

据悉,榜单上的年轻创业者最看好的未来赛道是人工智能、大健康、新能源、低空经济、跨境

电商、混合现实等。

厦门有3位青年才俊上榜,分别是好物巴士的CEO黄金良(30岁)、吉宏股份的董事陆它山(26岁)和金特康的创始人、董事长苏敬蔚(27岁)。

好物巴士隶属于福建生活百事通网络信息技术有限公司,总部位于厦门,专注于社交私域电商。其私域用户数量达到500万,自营社群数1万家,合作品牌方数超过5万家。公司立足厦门,已在上海、杭州、广州等6个城市设立

分公司、办事处,拥有多项自主知识产权及200多个品牌授权。公司与淘宝、天猫、京东、拼多多、唯品会、飞猪、美团、饿了么等大型平台建立深度合作,共同打造集“衣食住行游购娱”于一体的超级生活入口,并开发应用端小模型和多类别向量数据库。

吉宏股份成立于2003年,2016年7月在深交所上市,是一家以快消品展示包装为主营业务,服务于快消品行业龙头客户的企业。陆它山通过2023年限

制性股票激励计划持有公司股份875000股,持股比例0.23%。目前,吉宏股份正冲刺香港IPO。

厦门金特康生物科技有限公司成立于2020年,是一家专注于人类健康领域研究的科技公司,致力于新材料在健康产品中的研发及应用。金特康的研发团队具有深厚的医学、药学、材料学等学科背景。金特康拥有成熟的产品研发团队,目前已推出益生菌、牙膏、胶原蛋白肽三大核心系列产品,并拥有多项核心专利。

## 慢牛依旧 耐心持股



作者:陈文斌  
谈股论金  
TanbuLunjin

本周有利好政策出台,旨在稳股市稳楼市,为经济大局服务。周三当天,深沪两市成交量回到1.5万亿元,小涨后,昨天成交量退至1.3万亿元。投资人纳闷,难不成又是高开低走?

其实,从技术角度分析,过去几个月,深沪两市堆积了20余万亿元成交量,堆积的筹码需要时间来消化。

央行实施更积极的货币政策,这回推出三大类十小类利好政策。一是数量型政策,降准降

息,加大中长期流动性供给,保持市场流动性充裕。降低存款准备金率0.5个百分点,预计向市场提供长期流动性约1万亿元。二是价格型政策,下调政策利率,降低结构性货币政策工具利率以及调降公积金贷款利率。降息0.1个百分点,即公开市场7天逆回购操作利率从1.5%降至1.4%,预计将带动贷款市场报价利率(LPR)同步下行约0.1个百分点。降低个人住房公积金贷款利率0.25个百分点,五年以上首套利率从2.85%降至2.6%,其他期限的利率同步调整。三是结构性政策,旨在完善现有结构性货币政策工具,支持扩大消费等领域。

上述政策措施将向金融机构提供规模可观的、低成本的中长期资金,有利于降低金融机构的负债成本,稳定净息差。政策效果还将进一步传导至实体经济,带动社会综合融资成本稳中有降,提振市场信心,有效支持实体经济稳定增长。

诚如中国证监会主席吴清所说,前行路上有风有雨是常态,不管面临的是轻风细雨还是狂风暴雨,是风高浪急还是惊涛骇浪,我们都完全有条件、有信心、有能力实现中国股市稳定健康发展。本专栏此前判断的慢牛格局依旧不变,投资人买入要果断,持股宜有信心、有耐心。

## 税企携手 助力新经济发展

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 徐然 王新宇)近日,厦门市税务局以“合规·助新”为主题,在厦门火炬高新区税务局智慧办税厅举办办税宣传月活动,通过介绍火炬高新区新经济新业态专项调研总体情况、发布“合规画像”创新机制、聘任“税收合规专员”等举措,为新经济新业态企业送上“合规发展锦囊”。

大屏幕上,企业高频风险疑点、高频咨询问题、违反税收管理规定以及税收优惠政策高频错享项目等十个排行

榜滚动展示。这是厦门市税务局以火炬高新区税务局为试点,创新推出的企业涉税“合规画像”报告,通过可视化形式直观反映辖区企业的税收合规状况。

厦门税务为12家行业协会各配备了一名“税收合规专员”,均由基层税务部门业务科室副科长担任。“税收合规专员”将依托行业协会,帮助企业解读税收政策,高效响应复杂涉税诉求、动态防控涉税风险隐患,共同推动行业企业强化税收合规意识。

## 足不出“圈” 聆听政策宣讲

晨报讯(记者 白若雪 通讯员 彭艺冲)近日,厦门市集美区税务局深入辖区商圈,为集美万达、杏林万达、灌口万达商户开展系列税法宣讲活动。活动通过“点单定制”的方式,由商圈管理方收集商户辅导需求,税务部门根据需求制定宣讲内容,对2024年个税综合所得汇算政策讲解、社保政策实操、征

纳互动服务等热点问题进行一站式宣讲。3个商圈约百家商户足不出“圈”,就近聆听税务部门现场政策辅导。

据了解,下一步,集美区税务局将针对辖区纳税人具体需求,持续开展多样化的税法宣传活动,为纳税人提供更加优质、高效、便捷的服务,助力地方经济高质量发展。

## 厦门出台外贸纠纷应对指南

晨报讯(记者 杨清白 白若雪)近日,厦门制定出台《厦门市外贸企业涉外贸易纠纷应对指南(2025年版)》。这是全国首份较为完整的外贸纠纷应对指南。

记者了解到,该指南从事前、事中、事后等57个方面提供操作

建议、合规风险提示和规避风险路径。指南提示,企业在开展对外贸易前,可通过海丝域外法查明中心、域外刑事法律查明平台、专业涉外律师等识别域外法律,全面调研目标国、地区的贸易政策、知识产权法规、投资保护协定

等,避免触碰当地法律红线。

厦门商务领域入库专家、厦门宏鹏发集团总经理丘彪伦认为,指南的出台,有利于指导和帮助厦门外贸企业更好地应对国际贸易形势变化,维护好自身合法权益。

公益广告

面朝大海  
四季花开  
Sea Breezes  
Garden Island  
Endless Spring

厦门  
XIAMEN

全国文明城市 中国优秀旅游城市

